

国家乡村振兴局多举措稳就业防返贫



新华社北京6月5日电(记者侯雪静)国家乡村振兴局局长刘焕鑫表示,要多措并举拓宽脱贫人口稳岗就业渠道,确保完成今年全国脱贫人口务工就业规模稳定在3000万人以上的目标任务。这是最基本的要求,也是必须守住的“底线”,坚决防止因就业不稳出现规模性返贫。

这是刘焕鑫在日前举行的全国脱贫人口稳岗就业工作推进会议上作出的表述。

刘焕鑫指出,有岗位才能有就业。既要稳住现有岗位,又要创造新的就业岗位,在“稳、转、拓”上下力气。“稳”,就是稳住现有岗位。推进企业在做好疫情防控条件下复工达产,稳定岗位供给,提升吸纳能力。“转”,

就是做好转岗服务。对因疫停工、滞留和暂时失业人员,要及时安置。“拓”,就是拓展岗位供给。东部地区要加强与中西部地区沟通,高质量、多频次推介岗位需求清单,深化劳务对接合作。

稳市场主体是稳就业的关键。今年以来,中央出台了留抵退税、降低涉企收费、金融支持等普惠性政策。国家乡村振兴局近期出台的若干措施也重点支持企业稳岗。“从目前情况看,现在最大的问题不是没有政策,而是政策能不能落实到位。”刘焕鑫表示,必须把支持企业纾困解难作为当前一项紧迫任务。要落实好

帮扶政策。各地要按照“用足用活用好、落实落地落细”的原则,不折不扣落实好各项政策,发挥好各项帮扶政策的放大效应,做到政策能享尽享、应享尽享。

会议强调,要抓紧解决稳岗就业中存在的问题,聚焦重点地区和群体。要把乡村振兴重点帮扶县、易地扶贫搬迁人口和脱贫家庭大学毕业生、“雨露计划”毕业生及返乡回流人员等群体作为重点,建立返乡回流脱贫劳动力跟踪服务机制,落实帮扶责任。对有创业意愿的,按规定落实创

业就业支持政策,把他们培养成为乡村振兴的生力军。对有就业意愿的,及时掌握务工需求,一户一策、因人制宜帮助实现再就业。对有发展产业意愿的,落实产业帮扶政策,以产业吸纳就业。同时,要确保公益性岗位、帮扶车间吸纳脱贫人口和监测对象就业规模较上年只增不减。



铁路等部门积极保障 端午小长假旅客安全顺畅出行



新华社北京6月5日电(记者樊曦)5日,端午小长假最后一天。铁路等部门坚守岗位,优化出行服务、强化安全管理,确保端午小长假旅客安全顺畅出行。

来自中国国家铁路集团有限公司的数据显示,4日,全国铁路共发送

旅客433.6万人次,开行旅客列车6250列。5日,全国铁路预计发送旅客640万人次,计划开行旅客列车6730列。

中国铁路南昌局集团公司根据客流实际情况,实施“一日一图”,动态灵活安排运力,增开厦门至长沙南、

南昌西至赣州西、福州至龙岩等方向旅客列车。国网山东汶上县供电公司组织运维人员深入当地客运站和新能源公交车充电站,对重要电力设施进行全面巡视检查。昆明长水机场增设现场核酸检测服务,让旅客出行更加便捷放心。



新华社昆明6月4日电(记者杨静)记者从云南省农业农村厅获悉,今年以来,云南省压实粮食生产责任制,将粮食生产任务分解到村、落实到地块。截至目前,全省秋粮已播种3410.03万亩,同比增加179.31万亩,进度超过71%。

在云南省产粮大县寻甸县,当地在扩大水稻、马铃薯、大麦等粮食作物种植面积的同时,积极推广大豆玉米带状复合种植,并安排技术人员为农户进行技术指导。寻甸县农业农村局副局长刘应珍介绍,全县今年已完成3万亩大豆玉米带状复合种植示范推广任务,通过改进提升种植技术、补助种子等方式,调动了农户种植的积极性。

云南省今年在9个州市的33个重点县推广大豆玉米带状复合种植模式面积50万亩,并对技术模式、品种选择、病虫害防治等方面出台了详细指导规程,目前播种面积超过41万亩。云南省还将杂交稻早种作为拓宽粮食生产路径的重要方式,将杂交稻早种任务分解到2000余个村,落地地块49.39万亩,目前播种面积超过33万亩。

云南省农业农村厅相关负责人介绍,云南通过采取挂钩包片的方式,对各地面积落实、农资准备等情况进行全面检查,并派出工作组进行生产指导服务,压实粮食生产责任,推动粮食播种面积落到实处。

云南秋粮已播种三千四百余万亩 进度快于去年

常态运行后的首个假期,上海市面街面“面面观”

新华社上海6月4日电(记者杜康)这个端午小长假里,上海的复商复市情况怎么样,市面街面的状况如何,记者进行了一番现场探访。

6月1日起,上海购物中心、百货商场全面恢复线下营业,各城市公园逐步恢复开放,理发店、咖啡店、路边的早餐店、宠物店等实体店陆续开门迎客。大众点评数据显示,理发和洗车是大多数市民复工复市后的首要“刚需”,火锅、KTV、美甲美睫的平台搜索量近几日环比涨幅在200%以上。

从一杯奶茶的销售数字中可看出市民的消费热情。在上海徐汇绿地缤纷城,一家网红奶茶店在“六一”以及端午节当天的销售量都超

过1500杯。“刚复市就能达到这样的销售额,给其他商户也带来了很大信心。”购物中心管理负责人张振强说。

作为绿地贸易港集团商业事业部华东大区总经理,张振强同时管理着上海7家购物中心。张振强介绍,几家购物中心在正式复工复产当天,客流量达到往日的5成以上,端午节假期的客流则维持在往日的四成左右。“根据疫情防控政策,现在餐饮尚不能堂食,影院、儿童娱乐以及其他一些聚集性的业态也不能营业,消费者的购物体验其实是受到一些影响。如此特殊时期能迎来目前的客流已经超过我们预期。”

6月3日在豫园老字号童涵春堂拍摄的传统端午香囊。端午节来临,上海豫园多家老字号复工复产,推出新口味、新包装的端午时令产品,线上线下同步销售,助力节日

消费复苏。

对商户来说,消费者的购物热情以及回升的客流也是一颗“安心丸”。

开了一家宠物店的冯华称,恢复营业以来,给宠物洗澡的预约天天爆满,目前单子已经排到了一周之后。物流问题作为其营业前最大的担忧也已经解决,店里卖的一些宠物用品已经在陆续进货补齐库存。

5月29日上海发布了《上海市加快经济恢复和重振行动方案》,其中涉及八个方面、50条政策措施,对商户的租金减免、员工五险一金的延缓缴纳、水电网成本降低以及税收减免都进行了规定,以降低疫情对商户企业带来的资金压力。

张振强表示,目前绿地下属购物中心的500家商户中,约半数已经恢复营业,这一比例还在不断增长中。

